

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ «РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ПО ПОДГОТОВКЕ  
К ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ И ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОМУ  
ВОСПИТАНИЮ»**

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА  
БЕСЕДЫ  
на тему:

**«День народного единства»  
(презентация)**

Выполнила:  
педагог дополнительного  
образования Щульгина И.В.

2025г.

## **Беседа «День народного единства».**

**Цель** – способствовать воспитанию у обучающихся чувств патриотизма, развитию уважения к отечественной истории.

### **Задачи:**

- ✓ познакомить обучающихся с историей празднования Дня народного единства;
- ✓ объяснить важность и значимость Дня народного единства для консолидации общества и развития государства.
- ✓ воспитывать гражданские и патриотические чувства, любовь к Родине, уважения к народным героям;
- ✓ формировать понятие о России, как о многонациональном государстве, народы которого проживают в дружбе и согласии между собой.

### **Ход мероприятия**

Сегодня мы поговорим об одном очень важном государственном празднике, который отмечает наша страна с ноября 2005 года. Наверняка, вы уже догадались, о чём сегодня пойдет речь.

Наша страна имеет многовековую историю. Не сразу Россия стала сильным и могущественным государством. В России были и тяжёлые времена. Но наш народ всегда объединяется, когда Родине грозит опасность.

Одним из таких примеров являются события 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских захватчиков.

Вся Русская земля встала против захватчиков и предателей, продемонстрировав героизм и сплочённость всего народа.

Смутное время — период кризиса в России с конца правления Ивана Грозного (1584) до воцарения Михаила Романова (1615).

После прекращения династии Рюриковичей страна погрузилась в политический хаос: ослабла центральная власть, усилились беспорядки и появилось множество самозванцев.

Бояре, пытаясь сохранить влияние, допустили захват Кремля польскими войсками, стремившимися посадить на трон королевича Владислава.

В ответ патриарх Ермоген призвал народ защитить православие и изгнать захватчиков, что положило начало освободительному движению.

Первое ополчение 1611 года и антипольское восстание в Москве завершились неудачей.

Осенью того же года нижегородский староста Кузьма Минин предложил создать новое, второе ополчение.

Он призвал народ пожертвовать средства на спасение Родины, введя сбор — пятую часть доходов на нужды армии.

Военным руководителем ополчения, стал князь Дмитрий Пожарский.

Второе ополчение объединило людей разных сословий и народов, став общенародным движением за освобождение страны от захватчиков.

4 ноября 1612 года ополчение под руководством Минина и Пожарского штурмом взяло Китай-город и освободило Москву.

После победы были разосланы грамоты о созыве Земского собора, который в феврале 1613 года избрал царём Михаила Романова, что ознаменовало конец Смутного времени и начало новой эпохи России.

Казанская икона Божией Матери — один из самых почитаемых православных образов в России, символ духовной поддержки в трудные времена.

По преданию, её нашли в Казани в 1579 году на месте пожара.

Особое значение икона получила в 1612 году, когда её список сопровождал ополчение Минина и Пожарского при освобождении Москвы. Перед сражением воины молились перед Казанской иконой Божией Матери, ставшей с тех пор символом народного единства.

Поэтому 4 ноября также отмечается как день Казанской иконы Божией Матери.

В честь иконы Казанской Божьей Матери и в память обо всех погибших в период смутного времени Дмитрий Пожарский на свои средства выстроил Казанский собор на Красной площади.

В честь победы над врагом, за героизм, мужество и отвагу, в память об освобождении страны от польских захватчиков на Красной площади установлен памятник со словами «Гражданину Минину и князю Пожарскому благодарная Россия. Лета 1818».

День народного единства — важный праздник, символизирующий силу сплоченности российского народа.

В современной России праздник приобрел новый смысл — он символизирует сплочённость всех народов России, независимо от национальности, вероисповедания и культуры.

Праздник подчёркивает, что сила страны заключается в её многообразии и умении жить в согласии, уважая традиции и ценности друг друга.

История России учит нас: порознь, поодиночке не сделать того, что можно сделать вместе. Когда мы едины, мы непобедимы!